Matematicas II Junio 2025 reserva

4.2 Dada la funcién real de variable real f(x)= ( 4])2 +x, se pide:
Y —

4.2.1 (0.5 puntos) Calcular el dominio de definicién y las asintotas de f.

4.2.2 (0.75 puntos) Indicar, si existen, los extremos, y los intervalos de crecimiento y

decrecimiento de f.
4.2.3 (0.5 puntos) Representar graficamente la funcién y = f{x).

4.2.4 (0.5 puntos) Calcular la integral indefinida | f{x) dx.

Solucion:
4.2.1
Dom f(x),
(x=01°=0;, x-1=0;, x=1 — Dom f(x)=R-{I}
Asintotas,

verticales,

Posible asintota vertical x = 1.

Lim %+x :i+1 =oco+]=00 — x=]1eslaasintota vertical.

S (x-1) 0
horizontales,

Lim # 2+X :i+(—oo):0—oo:—oo

e | (x=1) +oo

— no hay asintota horizontal.

Lim 4 >+ X :i+(+00):0+oo:+oo

X—>+o0 ()C — ]) + co
oblicua,

y=mx+n
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m= Lim f(x) Lii (x=1) =Lim 2+I =—+1=0+1=1
x>0 X x>0 X x> x(x_]) oo

X—> 00

n=Ll’m(f(x)—mx)=Ll’m %+x—x = Lim 4 =i=0
X (x=1) )
La asintota oblicua es y = x

Por lo tanto, Dom f(x) =R —{1}, su asintota vertical es x =1 y su asintota oblicua y = x.

4.2.2 Extremos y monotonia de f{(x)

Extremos,
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x)=0; +1=0; =—1; (x=-1) =8§; x—]=\/§; x—1=2;, x=3
f0=0 5 = (x=1)
f”(x)z_(_8)3(x_])2= 4. (3= 24 =ﬁ>0 — en x = 3 hay minimo relativo
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Para x=3, f(3)= +3=4 — Minimo relativo de f(x) el punto ( 3, 4 ).

(3-1)



Monotonia,
Tenemos que estudiar el signo de f(x) en los siguientes intervalos:

©
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x=0, f0)= 0“§3+1=9>0

( 8) + _ s
x=2, f’(2):(2__—])3+1:—7<0 1 3
x=4, 4= =8 =L

+l=—>
“4-1’ 27
luego, f(x) es decreciente en (], 3) y creciente en (— o, 1)U(3, + oo).

Solucion: f(x) tiene un minimo relativo en el punto (3,4 ) y
f(x) es decreciente en (] , 3 ) y creciente en (— oo, | ) U (3 ,+ 00).

4.2.3 Representacion grdfica de f(x).
De f(x) conocemos: Dom f(x) = & ~ {1}, asintota vertical x = 1, asintota oblicua y = x, minimo

relativo (3,4 ), creciente en (— oo, [ ) U (3, + 00) y decreciente en (] , 3 )

Para representar la funcion debemos calcular sus puntos de corte con los ejes coordenados.

4
x=0, f(O)—m—4 - (0,4)

J =0, %”:0; 4+x(x=1Y=0; 4+x (X’ =2x+D)=0; 4+x -2x"+x=0

X =2x+x+4=0
Resolviendo esta ecuacion por Ruffini:

1 -2 1 4
—1 -1 3 -4
1 -3 4 /0

Resolvamos la ecuacion de 2° grado que falta,

(=D + (=32 —4.7. + ./ —
X =3x+4=0;, x= () 414:3_ 7
2-1 2
Por lo que, si f(x) =0, x=-1

sin soluciones.

Los puntos de corte con los ejes son: (0,4) y (-1,0)

Representando la informacion:

7

0, 4)
4




Y la representacion de la funcion serd:

7 1

4.2.4 Calcular la integral indefinida /] f(x) dx.

jf(x)dxzj(ﬁ+x}dx j(le) dx+jxdx

T R L

jxdx:%

-4 X
Por lo que xX)dx=—+—+C
que [ f(x)di=—"+=



